

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library  
City

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX. Ч. 124 (1020).

СУБОТА, 15. ЖОВТНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, OCTOBER 15th, 1927. No. 124 (1020). VOL. IX

### МЕКСИКАНСЬКИХ ЖОВНІРІВ ОБДУ- РИЛИ КОНТРРЕВОЛЮЦІОНЕРИ.

МЕКСИКО СИТИ, 13 жовтня. — Офіцери, що разом з 600 жовнірів генерала Гектора Алямада піддалися урядовим військам, заявляють, що провідник бунту, генерал Гомез, за яким уряд пошукує в стейті Вера Круз, залишився тільки з гірськими опришками. Ні один жовнір не залишився з ним після поразки, яку він потерпів від федеральних військ в західній частині стейту Вера Круз у неділю.

Ті-ж офіцери заявляють, що генерал Алямада приказав їм був вийти з залоги міста Вера Круз бунтів то тому, що в стейті Вера Круз збунтувався генерал Роберто Чедо і треба його бунт здушити. Обман генерала Алямада викрився ще тоді, коли вони отаборились в гірській околиці коло Пероте і з урядових літаків розкидали друковані листочки, що прига-

дували жовнірам про їхній обов'язок. Після цього вони вичерпали піддалися.

Військовий характер бунту закінчився з підданням більшої частини війська, що було під проводом Гомеза і Алямада. Жовнірів уряд помилює, бо їх спровоковано до бунту обманом, а за провідниками бунту, що залишилися тепер тільки зі звичайними опришками, далі шукають федеральні війська.

#### ХОТЯТЬ ПРОДОВЖИТИ РЕ- ЧИНЕЦЬ ПРЕЗИДЕНТУРИ.

МЕКСИКО СИТИ, 11 жовтня. — Вчора перейшла в мексиканському сенаті перше читання пропозиція продовжити речинець президентури з чотирох на шість років. Предложений законопроект включає також пропозицію продовження речинця для сенаторів і послів до шести років.

### РАД. СОЮЗ ГОТОВИТЬ ПРИНЯТТЯ ДЛЯ ЗАКОРДОННИХ ГОСТЕЙ.

МОСКВА, 8 жовтня. — Радянський уряд робить приготування на прийняття 1,150 урядовців і закордонних гостей, включаючи й робітничі делегації із Злучених Держав, Великої Британії, Франції, Німеччини, Індії й інших країн, що прибудуть на свято Жовтневої революції. Після заяви Радянського уряду, в день святкування десятої річниці революції будуть відкриті нові публічні заведення. І так, буде відкрито електричні заведення у Ленінграді й Москві, а також цукрові заводи й рафінерії нафти в інших містах. Відкриття цих нових закладів й культурних інституцій, школи, клуби, бібліотеки, театри й дитячі притулки. З'являються теж ю-

вильні виставки, включаючи й наукову виставу Академії Наук, у якій візьме участь 50 наукових товариств і 25 наукових інституцій. Театри приготували спеціальні представлення, а кінотеатри спеціальні фільми, нагадуючі Жовтневу революцію.

#### САЛЮТУЮТЬ ПЕРЕД МА- СКАМИ САККА Й ВАНЗЕТИ.

ПАРИЖ, 9 жовтня. — Двадцять тисяч комуністів демонструвало на передмісті Парижа, Ст. Квін, перед вивішеними масками Сакка й Ванзети. Маніфестація не могла відбутися в Парижі через заборону поліції й тому відбулася на передмісті Парижа, Ст. Квін.

### ЗАСУДЖЕНИЙ ЗА КОРУПЦІЮ МЕЙОР МІСТА ДАЛІ УРЯДУЄ.

ІНДІЯНОПОЛІС, Інд., 12 жовтня. — Дж. Л. Дювал далі вперто уряд, як мейор міста Індіанополіс, не зважаючи на те, що йому доказують, що легально він не має права залишатися на тому становищі.

Пого засуджено в середу на 30 днів тюрми, 1,000 доларів грошової кари і на позбавлення громадянських прав на прогн чотирох років за корупцію. Адвокати є тої думки, що зараз після засуду він втратив право до урядового становища.

Але Дювал заявляє, що він не вступиться зі становища мейора міста, поки не буде вирішена стейтовим найвищим судом справа його апеляції проти засуду. Емелей Джансон, заступник прокуратора, каже на це, що законно Дювал не є вже мейором, не зважаючи на апеляцію.

Дювал зробив собі ще й таке забезпечення, що недавно на-

значив свою жінку на становище міського контролера і вона готова стати мейором міста, якщо Дювал зрештуче або його викинуть з міського уряду.

Одним словом — американська демократія...

#### НАСЛІДКИ ТОРНАДА.

БЛАЙТВІЛ, Арк., 12 жовтня. — Внаслідок вчорашнього торнада в Дел, одинадцять миль від Блайтвил, в стейті Арканзас, залишилось чотири особи вбитих і багато поранених. Багато будинків знищених і вчинена шкода в цій місцевості велика.

#### АМЕРИКАНСЬКІ ФАРМЕРИ ІДУТЬ ДО КАНАДИ.

Цього року прибуло до Канади й поселилось тут на землі на сорок відсотків більше фермерів зі Злучених Держав, як минулого року.

### В МОСКВІ ВІДКРИВСЯ ВСЕСОЮЗНИЙ З'їЗД РОБІТНИЦЬ І СЕЛЯНОК.

МОСКВА, 10 жовтня. — У московській великій опері почався вчора всесоюзний конгрес робітниць і селянок.

Бере в ньому участь 1,000 жінок з усіх частей Радянського Союзу, з яких 70 відсотків належить до комуністичної партії, 728 з присутніх на конгресі мають право голосу, а 267 мають голос дорадчий. Ціла зала нарад, а також естрада, прикрашені червоними прапорами. На естраді напис у російській, українській, білоруській, кавказькій і тюрській мовах: "Привіт конгресові робітниць і селянок".

На естраді засіла президія конгресу, зложена з 47 осіб. Головою конгресу обрано Клавдію Николаєву, заступницю народного комісара освіти. Крім цього засіли Сталін, Семашко, Луначарський і голова ЦВК С.Р.С.Р. Калінін.

Хоч резолюції й рішення конгресу не будуть мати закон-

#### 44 ОПОЗИЦІОНЕРІВ ВИКЛЮ- ЧЕНО З КОМПАРТІ СРСР.

МОСКВА, 13 жовтня. — Сьогодні виключено з Всесоюзної Комуністичної Партії 44 її членів, за їхні дальші виступи проти Центрального Виконавчого Комітету й іоманія партійної дисципліни. Між виключеними є старі члени партії Преображенський, Серебряков і Шаров, головні помічники Троцького в його опозиційній роботі.

### ОДОБРЮЮТЬ ВИКЛЮЧЕННЯ ЛЬВА ТРОЦЬКОГО І ВУЙОВИЧА.

МОСКВА, 8 жовтня. — Пленум Московського Комітету Комуністичної Партії прийняв резолюцію, в якій вказує, що фракційна боротьба ведена опозицією, прибрала шкідливий характер.

В резолюції вказується, що опозиція виробила й поширює нову платформу, що фактично становить нову програму для нової партії; що опозиція з'являється таємно друкарню і пресу та заводять свої організаційні центри; що Троцький не признає партійної дисципліни і це саме роблять його прихильники.

Резолюція одобрює вповні постанову Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу відносно виключення Троцького й Вуйовича, як також постанову московської контрольної комісії про виключення 14 членів опозиції з партії за фракційну діяльність, скеровану проти партії.

Секретаріат Виконкому Комінтерну одержав телеграму від конференції Бритійської Комуністичної Партії, що одобрює дисциплінарні міри, повзяті до сі проти членів опозиції і пропонує повзяті енергійні міри проти всіх членів опозиції, які домагаються партійну дисципліну.

#### СТРАЙК ЗАЛІЗНОДОРОЖ- НИХ РОБІТНИКІВ В БЕРЛІНІ.

БЕРЛІН, 11 жовтня. — Берлінські воздушні і підземні залізничні спаралізовані страйком. Робітники вишли на страйк після того, як в попередніх переговорах не задоволено їхніх домагань — вісімгодинного дня, днів відпочинку та вимогів в зв'язку з платнею на випадок слабости. Страйк охопив около 5,000 робітників воздушних і підземних залізниць.

### НОВІ ВЕЛИКІ ПОЛІТИЧНІ ПРОЦЕСИ В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ.

Дня 23. вересня розпочався у Львові карний процес проти сімох обвинувачених, яким закинується приналежність до комуністичної організації і провадження протидержавної роботи через поширення комуністичних газет і відозв. На лаві обвинувачених засіли: Вагман, Келлер, Зошак, Курях, Савчак М. і Савчак В. і Бехер. Обвинувачені, це студенти та робітники. Всі відкликали свої зізнання на поліції, заявляючи, що вони були вимушені поборяти й погрозами.

Вже довгий час триває справа проти української військової організації в Кракові під замітом шпійської акції в користь Німеччини. Трибунал

#### НЕЗГОДА В РАДИКАЛІВ.

В радикальному таборі теж неспокійно. Др. Л. Бачинський, голова партії, образився на свого товариша, що закинув йому угодворство в часі виборів і подякував за почесність. Цього не сподівалися радикальні товариші і побоюючись втрачати видного члена, старяться тепер його перепросити, аби тільки остав в їх гурті.

### ДОМАГАЮТЬСЯ ПРИЧИНИ ДЛЯ ВІДКЛИКАННЯ РА- КОВСЬКОГО.

МОСКВА, 13 жовтня. — Радянський уряд домагається формального предложення на письмі причин, через які Франція домагається відкликання Раковського, радянського амбасадора з Парижа. Це домагання подане у сьогоднішній відповіді Чічеріна на французьку ноту з минулої п'ятниці.

Чічерін пояснює, що така нота з поданими причинами буде предложена після її отримання Центральному Виконавчому Комітету С.Р.С.Р., який не може підняти жадних питань, щоб відкликати Раковського, поки не матиме предложених причин для такого вчинку.

#### ЦІЛА МАШИНА А.Ф.П. ПЕРЕ- ВИБРАНА.

ЛОС ЕНДЖЕЛЕС, Кал. — Вільяма Гріна поновно обрано президентом Американської Федерації Праці. Президент Грін походить з Вашингтону, Д. К., і є членом Юнайтед Майн Воркерс оф Америка.

Всі інші урядники також перебрані. Ними є: скарбник Деніел Дж. Тобін, з Індіанополіс; секретар Френк Морісон, з Вашингтону, Д. К.

Вісім заступників президента: Джеймс Донкан, з Квінсі, Мас; Френк Дофай, з Індіанополіс; Т. А. Рікерт, з Шікаго; Джейкоб Фішер, з Індіанополіс; Метью Вол, з Шікаго; Мартін Раєн, з Кензес Сіті, Мо; Джеймс Вілсон, з Синсінаті; Джеймс П. Нунан, з Вашингтону, Д. К.

Для наступної конвенції вибрано місто Нью Орлін.

#### МІЖ ПОЛЬЩЕЮ І ЛИТВОЮ НАПРУЖЕНІ ВІДНОСИНИ.

ВАРШАВА, 9 жовтня. — Напруження між Польщею й Литвою зростає кожної години.

Прем'єр Пілсудський виїхав в суботу уночі до Вильни, в товаристві заступника міністра закордонних справ і інших вищих військових і цивільних урядовців та генерала Желіговського, що 7 літ тому безправно заняв Вильну для польської республіки. Метою візду Пілсудського до Вильни є взяти участь у демонстрації проти Литви за її мнимий гнет польських меншостей у своїм краю. В часі цієї демонстрації вилгодисті Пілсудський воявинович промову проти Литви.

#### СЕНАТОРА КАРПІНСЬКОГО ПОЗБАВЛЕНО ПРАВ ГРО- МАДЯНСТВА.

Адміністративна влада першої інстанції надіслала сенаторові Карпінському повідомлення, що йому не признано польського громадянства. Мотивують це тим, що він в 1919 році покинув державну посаду судді. Характеристичне є це, що розпорядок передано йому шоймо тепер і весь цей час він повинен обов'язки сенатора. Тепер одначе тратить він і свій мандат.

### МІЛІОНЕР БЕНЕТ ВИБРАНИЙ ПРОВІД- НИКОМ КОНСЕРВАТІВ.

Р. Б. Бенет, посол до домініяльного парламенту з західної частини міста Келгари, Алберта, і бувший міністер фінансів в останньому консервативному уряді Мієна, зівстав вибраний в середу по полудни на всерайонній консервативній конвенції у Вінніпегу провідником ліберально-консервативної партії. За першим голосуванням Бенет одержав 594 голоси, а його суперники — Гю Гутрі — 345 голосів; І. Г. Каян — 310; Р. Дж. Маніон — 170; Роберт Роджерс — 114; Сер Генрі Дрейтон — 31. До вибору потрібне було 778 голосів присутніх делегатів. Вже за другим голосуванням Бенет отримав 780 голосів і після того був прийнятий внесок, щоб він його визнати одноголосно.

Бенет є по професії адвокатом і уважається одним з найбагатших людей в Канаді. Дя-

куючи за вибір, Бенет заявив, що мільони свої він здобув "своєю працею при божевій допомозі" та що дякуючи своєму багатству він незалежний від нікого і зможе послужити ліберально-консервативній партії, а через нею й "народові", краще, як другі.

Вибір лідера далеко затрив собою інші справи програмового характеру, над якими майже не було дискусії. Не тільки в справі мита, але й в інших справах, як Кроус Нест Пес перемовної угоди, залізничі до залува Годсон Бей, пенсії на старість, імміграційної політики то-що, конвенція значно відійшла від того становища, яке консервативна партія обороняла в минулому. На ділі зараз між становим лібералів і тим, що його заняли консервати на своїй конвенції, майже немає різниці.

### НАЙВИЩИЙ СУД ПОВЕРТАЄ ДЕРЖАВІ ВКРАДЕНІ МАЄТКИ.

ВАШИНГТОН, 10 жовтня. — Перед Найвищим Судом Злучених Держав покінчився нині процес федерального уряду за зворот нафтових теренів у так званій "Тіпат Дом", який підчас Гардінгової адміністрації міністер внутрішніх справ Фол продав спілі нафтарні землі Сінклеру на чолі.

У своїм кінцевім ореченню найвищий суд заявив, що міністер Фол допустився надужиття своєї влади та що він діяв на шкоду уряду, коли віддав великі маєтки уряду для використання спеціально на те організованій спілі своїх приятелів. Суд признав цим контракт між урядом а цими нафтарями одним обманом на шкоду уряду та приказав нафтарям звернути всі терени уряду.

Суд признав теж урядові величезні збірники на нафту, які поставили концесіоністи, і не признав їм навіть за них відшкодування качуки, що відшкодування може визначити тільки конгрес, і то в такій висоті, яку конгрес буде вважати за відповідну.

Суд вкравдене майно відобрав, але злочинців не вкарав.

#### НІМЕЦЬКИЙ ЛЕТУН КЕНЕКЕ ЛЕТИТЬ ДАЛІ.

КАРАЧІ, Брит. Індія, 8 жовтня. — Німецький летун Кенеке, що летить до Злучених Держав через Азію, прибув до Бендер Аббас, у Персії, своїм літаком "Германія". 30. вересня його літак розторошився недалеко Багдаду. Від того часу робив він напрямки свого літака. Бендер Аббас віддалений є 800 миль від Багдаду.

### СПРОБА ЖІНКИ ПЕРЕЛІТИТИ ЧЕРЕЗ АТЛАНТИК НЕ ВДАЛАСЯ.

ПАРИЖ, 13 жовтня. — Одержана тут сьогодні по полудни телеграма повідомляє, що американська летунка, Рут Елдер, що летіла з капітаном Джорджем Галдеманом літаком "Американська Дівчина" через Атлантик з Нью Йорку до Парижа, була примушена спуститися на море коло голландського пароплаву "Барендрехт". В літаку зломився провід від оливи і летуни через цей випадок не могли докінчити своєї подорожі. Обом летункам нічого не сталося і коли їх забрано на пароплав, Елдер вислала радіограму слідуючого змісту: "Спустилася коло пароплаву Барендрехт зі зломаним провідом від оливи. Я і Галдеман ОК". Пароплав "Барендрехт" знаходився тоді около 140 миль на полудневий захід від Лендс Енд, що положе-

#### ПРЕСОВИЙ ДЕКРЕТ В ПОЛЬ- ЩІ ОБВ'ЯЗУЄ.

Президент ради міністрів Пілсудський вислав до маршалка союму Ратая листом в справі відкинення соймових пресових декретів. В листі тому повідомляє, що ухвала союму про відкинення пресових декретів не має конституційної основи. В той спосіб горендальні пресові розпорядки, які закнеблюють уста всім незадоволеним з польського уряду, по-звістають, помімо скасування їх навіть самим польським соймом, і надалі обов'язуючими.

# Спішіть з допомогою жертвам повені в Галичині та Буковині